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Medlemskap i Nato
"Borde Finland enligt er åsikt sträva till att bli medlem i Nato?"
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Bästa lösningen för Finland
"Borde Finland enligt er åsikt ..."
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Bästa lösningen för Finland
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Nato-samarbetet
"Hur förhåller ni er till att Finland deltar i Nato-ledda krishanteringsoperationer?"
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Nato-samarbetet
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Nato-samarbetet
"Hur förhåller ni er till att Finland deltar i Natos snabbinsatsstyrkors (NRF) övningar?"
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Nato-samarbetet
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Skötseln av utrikespolitiken i Finland
"Hur väl eller dåligt har Finlands utrikespolitik enligt er åsikt skötts under de senaste åren?
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Skötseln av utrikespolitiken i Finland
"Hur väl eller dåligt har Finlands utrikespolitik enligt er åsikt skötts under de senaste åren?
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Skötseln av Finlands utrikesrelationer
"Hur bra eller dåligt har Finland under de senaste åren skött sina relationer till följande stater?"
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Skötseln av Finlands utrikesrelationer
"Hur bra eller dåligt har Finland under de senaste åren skött sina relationer till följande stater?"
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OSSEs verksamhet vid skötseln av krisen
mellan Ryssland och Georgien
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"Finland är ordförande för  Organisationen för säkerhet och samarbete i Europa, OSSE, år 2008.
Hur bra eller dåligt har OSSE enligt er åsikt skött krisen mellan Georgien och Ryssland?"
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Skötseln av försvarspolitiken i Finland
"Hur väl eller dåligt har Finlands försvarspolitik enligt er åsikt skötts under de senaste åren?"
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"Hur väl eller dåligt har Finlands försvarspolitik enligt er åsikt skötts under de senaste åren?"
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Försvarsanslagen
"Vilken är er åsikt om de anslag som beviljas försvarsmakten?"
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Försvarsviljan
"Om Finland blir anfallet, borde finländarna enligt er åsikt försvara sig med vapenmakt
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"Om Finland blir anfallet, borde finländarna enligt er åsikt försvara sig med vapenmakt
i alla situationer, även om resultatet förefaller osäkert?"
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Försvarsförmågen
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Trovärdigt försvar
"Hur påverkar följande faktorer ett trovärdigt försvar enligt er åsikt?"
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Trovärdigt försvar
"Hur påverkar följande faktorer ett trovärdigt försvar enligt er åsikt?"
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Militära uppgifter av Finlands försvarsmakt
"Vilka slag av militära uppgifter borde Finlands försvarsmakt enligt er åsikt ha?
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Militära uppgifter av Finlands försvarsmakt
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"Vilka slag av militära uppgifter borde Finlands försvarsmakt enligt er åsikt ha?
Anser ni att försvarsmaktens uppgift är…"
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Den allmänna värnplikten

Övriga partier
Gröna

Vänsterförbundet
SDP

Samlingspartiet
Centern
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"Finland har ett försvarssystem som baserar sig på allmän värnplikt för män och i vilket
en så stor andel av åldersklassen som möjligt får militär utbildning och som producerar

en stor reserv. Borde det nuvarande systemet bibehållas eller borde man övergå till selektiv
beväringstjänst, varvid endast en del av åldersklassen får militär utbildning och reservens

storlek minskas, eller borde man helt övergå till en mindre, avlönad yrkesarmé?"
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Den allmänna värnplikten
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"Finland har ett försvarssystem som baserar sig på allmän värnplikt för män och i vilket
en så stor andel av åldersklassen som möjligt får militär utbildning och som producerar

en stor reserv. Borde det nuvarande systemet bibehållas eller borde man övergå till selektiv
beväringstjänst, varvid endast en del av åldersklassen får militär utbildning och reservens

storlek minskas, eller borde man helt övergå till en mindre, avlönad yrkesarmé?"
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Frivillig beväringstjänst också för män
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"Hur ställer ni er till att beväringstjänsten skulle vara frivillig också för män?"
(hälften av svarandena)
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Allmän medborgartjänst
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"Hur ställer ni er till att man i Finland skulle övergå till en allmän medborgartjänst,
som skulle gälla både kvinnor och män och som skulle kunna fullgöras

antingen som civiltjänst eller beväringstjänst?"
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Åsikt om det fördrag som förbjuder landminor
"Vad anser ni om att Finland har fattat beslutet
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 att avstå från infanteriminorna?" Bra eller dåligt?
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Klustervapen
"Borde Finland enligt er åsikt underteckna fördraget som förbjuder användning av klustervapen?"
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En tryggare eller mindre trygg framtid
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Militära situationen på Finlands närområden
"Hurdan bedömer ni att den militära situationen på Finlands närområden
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Fenomenen och faktorer som inverkar på säkerhet
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PFI                             Planeringskommissionen för försvarsinformation                Rapport 1/2008

Figur 42



Hösten 2008
Georgias eventuella Nato-medlemskap

Hösten 2006
Hösten 2007
Hösten 2008

Ukrainas eventuella medlemskap i Nato
Hösten 2006
Hösten 2007
Hösten 2008

Tillväxt av utländskt kapital i finska näringslivet
Hösten 2004
Hösten 2005
Hösten 2006
Hösten 2007
Hösten 2008

Turkiets eventuella anslutning till EU
Hösten 2004
Hösten 2005
Hösten 2006
Hösten 2007
Hösten 2008

Estlands, Lettlands och Litauens medlemskap i Nato
Hösten 2004
Hösten 2005
Hösten 2006
Hösten 2007
Hösten 2008

Sveriges eventuella anslutning till Nato
Hösten 2004
Hösten 2005
Hösten 2006
Hösten 2007
Hösten 2008

Sveriges militära alliansfrihet
Hösten 2004
Hösten 2005
Hösten 2006
Hösten 2007
Hösten 2008

Finländarnas deltagande i krishanterings-
uppgifter på områden där krig pågår

0 20 40 60 80 100
%

Ökar
säkerheten

Ingen
inverkan

Kan inte
säga

Minskar
säkerheten

Fenomenen och faktorer som inverkar på säkerhet (II)

23
25
26
24
20

22
21
20
19
18

20
25
18
22
21

19
23
19
23
21

9
14
11
12
12

8
14
11

7
13
13

6

46
45
48
39
46

64
65
67
67
72

51
51
62
54
57

60
59
60
51
52

52
45
44
38
41

33
38
41

61
62
63

56

7
4
3
5
2

7
5
5
6
3

8
5
6
8
4

8
4
7
7
4

8
5
4
6
6

6
3
5

11
8
7

10

24
26
24
32
32

7
9
7
7
7

20
20
14
17
18

12
14
14
20
23

31
37
41
43
40

53
45
43

21
18
17

28

"Hur bedömer ni de nedan uppräknade fenomenen och faktorerna?
Hur inverkar de på Finlands och finländarnas säkerhet?"
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Åsikt om missilförsvarssystemet
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"Vad anser ni om följande projekt? Bra eller dåligt?
Det av Förenta staterna planerade missilförsvarssystemet i Polen och Tjeckien."
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Åsikt om gasröret
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"Vad anser ni om följande projekt? Bra eller dåligt?
Det gasrör som har planerats gå längs botten av Finska viken från Ryssland till Tyskland."
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"Hur bedömer ni de fenomen och faktorer som räknas upp nedan?
I vilken mån gör de att ni oroar er för framtiden?"
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"Hur bedömer ni de fenomen och faktorer som räknas upp nedan?
I vilken mån gör de att ni oroar er för framtiden?"

Figur 49



Faktorer som påverkar Finlands säkerhet
"Hur bedömer ni följande parters inverkan på säkerheten i Finland?"
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Figur 50
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Faktorer som påverkar Finlands säkerhet
"Hur bedömer ni följande parters inverkan på säkerheten i Finland?"
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Figur 51


